

Po krščanskem svetu

Zdravnik-misijonar. Slovenska misijonarka sestra Benjamina Kardinar piše iz Pekinga (na Kitajskem, sedaj v oblasti Japoncev) v »Katoliških misijonih« sledeče: »Ne smem pozabiti omeniti o izrednem zdravniku, ki sem ga srečala v splošni bolnišnici. Je to misijonar iz našega bratskega naroda, dr. Szuniewicz, Poljak. Je med prvimi specialisti za očesne bolezni na Kitajskem — a obenem duhovnik-lazarist. Kot mlad, nadebuden in uspešno delujoč zdravnik in šef v dokaj veliki poljski bolnišnici v Wilni, se je odzval tajnemu klicu božje milosti, pustil vse, vstopil v misijonsko družbo sv. Vincencija Pavelskega ter postal goreč duhovnik. Po duhovskem posvečenju je odplul na Kitajsko v Šunteh-fu, kjer imajo poljski lazaristi svojo lastno misijonsko postojanko. Tu je organiziral vse potrebno za ustanovitev bolnišnice. Od raznih strani prihajajo številni bolniki na zdravljenje in operacije, pa tudi številni mladi zdravniki na potrebno tozadevno prakso. Večkrat je povabljen za par mesecev tudi v kako drugo bolnišnico, da pomaga organizirati in snopolniti zdravniško in strežniško osebje v omenjeni stroki ter ustanovljati tako potrebne dispanzerje za očesno bolne. Izreden blagoslov božji in uspeh spremlja tega velikega, a ponižnega

misijonarja. Meseca julija t. l. se vrne na Poljsko, da se v teku par mesecev odpočije in okrepi v domovini od težkega desetletnega misijonskega dela. Obenem bo med svojim ljudstvom zbiral denarna sredstva, da po povratku na Kitajsko poveča omenjeno bolnišnico, kateri je priključen tudi splošni dispanzer in šola, kjer delujejo poljske in kitajske usmiljenke. Močni so ti poljski misijonski delavci. Med njimi je tudi duhovnik, diplomiran dentist (zobozdravnik) in duhovnik z lekarniško diplomno, odnosno lekarnar.«

Protestantsko priznanje katoliški Cerkvi. Mnogo protestantskih pastorjev je katoliški Cerkvi nenaklonjenih, celo sovražnih. So pa tudi taki, ki stvarno presoja položaj vere v svetu ter priznavajo velike zasluge katoliške Cerkve za obrambo vere v Boga in vsega krščanstva. Takšen pastor je v protestantskem švedskem listu zapisal o katoliški Cerkvi te-le besede: »Danes se širi na svetu poganstvo in triumfira sila in surovost. Spričo teh dejstev mora biti slep tisti, ki ne prizna, da je odpor katoliške Cerkve proti barbarstvu prva obrambna črta naše lastne krščanske svobode. Radi tega danes protestant uvidi, da se to tudi njega tiče.«

*

Novice

Osebne vesti

50 LETNI JUBILEJ RAVNATELJA VINARSKE ŠOLE V MARIBORU

Vsi absolventje Vinarske šole od leta 1918 pa do danes se gotovo spominjajo svojega učitelja sadjarstva g. ravnatelja Josipa Priola. Posebno se ga mora vsak spominjati kot prepričevalnega predavatelja, ki je o sadjarstvu svoje učence tako ognjevit učil kot menda noben drug profesor. Sadjarstva se skoraj ni bilo treba učiti po učnih urah ali zgodaj vstajati, kajti kdor je le količkaj pazljivo sledil predavanju, se ga je lahko naučil. Tako lepega pouka, izgovorjenega s toliko ljubeznijo, menda ne da svojim učencem noben profesor kot to dela jubilar g. ravnatelj Josip Priol. Lahko trdimo, da je njegova zasluga in zasluga njegove desne roke instruktorja G. Aplenca, da se je sadjarstvo na Štajerskem tako lepo razvilo. Gospod jubilar je o sadjarstvu spisal tudi mnogo poučnih razprav, ki jih je izdalo in založilo v glavnem Sadjarsko in vrtnarsko društvo, katerega podpredsednik je. Tako vidimo, da je sin izpod zelenega Pohorja (rodod je iz Fram) vse svoje sile in zmožnosti posvetil naprednemu sadjarstvu.

Vsi, ki gospoda jubilara poznamo in ki nas je vzgajal, mu zato ob njegovem jubileju želimo mnogo zdravja in še mnogo plodovitih let v dobrobit in prospeh sadjarstva na Štajerskem! **Hvaležni učenci.**

Odlikovana štajerska poslanca. Člani finančnega odbora narodne skupščine so prejeli od kralja visoka odlikovanja. Od štajerskih poslancev sta bila odlikovana z redom Jugoslovanske krone 3. razreda kot namestnika članov v finančnem odboru g. Marko Kranjc in g. dr. Anton Ogrizek. K odlikovanju naše častitke!

Nesreče

Nesreča radi splašenih konj. Anton Koletnik, hlapec pri mariborskem prevozniku Veroneku, je pripeljal voz opeke za gradnjo novega tovarniškega poslopja pri tekstilni tovarni Škof v Idlju. Naenkrat so se konji splašili ter potegnili voz, kateri je pritisnil hlapca ob steno in ročica mu je potegnila z glave kožo z lasmi 6 cm na široko in 20 cm na dolgo.

Konj hudo poškodoval hčerko železničarja. Na Betnavski cesti v Mariboru je konj pohočil 23 letno hčerko železničarja Jožefo Bračko, ki je obležala nezavestna s pretresenimi možgani in s presekanjo čeljustjo. Bračkovu so prepeljali v resnem stanju v bolnišnico.

Tovorni avtomobil poškodoval mariborski mestni avtobus. Ko se je vračal mariborski mestni avtobus s potniki iz Selnice v Maribor, mu je pripeljal z brzino naproti velik tovorni avtomobil. Radi ožine ceste je krenil šofer avtobusa v obcestni jarek, da bi bil izogib iz nasprotne strani tem bolj siguren. Šofer tovornega vozila pa je tik pred avtobusom z vso naglico zavrl, radi česar se je postavil tovorni avto po čez cesto ter zadel z zadnjim delom ob prednji del avtobusa. Mestni avtobus je bil tako poškodovan, da ni mogel nadaljevati vožnje. Škoda na avtobusu cenijo na 10.000 din.

Posestnik se ubil v kleti. Posestnik Avguštin Slaček iz Cenkove v Slov. goricah se je podal v klet po sadjevec. Naenkrat ga je obšla tolika slabost, da se je zgrudil na tla. Pri padcu je udaril s toliko silo ob cementni tlak, da si je prebil lobanjo. Domači so ga našli nezavestnega, zanesli so ga v posteljo, kjer je kmalu podlegel poškodbam.



Mnogo se ponareja!*

Zato zahtevajte izrecno

„Aeroxon“

Mlatilnica zmečkala fantku nogo. Pri posestniku Hödlu na Velki pri Mariji Snežni se je približal mlatilnici v pogonu osemletni domači sinko Franček. Kolesje je pograbilo dečka in ga je vrtelo okrog, dokler niso domači zaustavili stroja. Dečka so oddali v bolnišnico s povsem zmečkano nogo.

Dečko pod avtomobilom. 11 letnega Ivana Himmelreicha iz Slatine Radenci je podrl na cesti osebni avto. Po vsem telesu poškodovanega dečka so prepeljali v ptujsko bolnišnico.

Nesreča pri gašenju apna. 23 letni posestniški sin Ivan Kmetec od Sv. Vida pod Ptujem se je pri gašenju apna tako hudo opeknel po obeh rokah, da se je zatekel v ptujsko bolnišnico po zdravniško pomoč.

Usodepolno umivanje rok z bencinom. V Škalcah pri Konjicah si je umival roke z bencinom 61 letni dninar Karel Kukovič. Ker je stal preblizu goreče sveče, se je bencin vnel in Kukovič se je zatekel s hudimi opeklinami po rokah v celjsko bolnišnico.

40 letna ženska povožena od avtomobila. V Gosposki ulici v Celju je podrl in povel avtomobilist 40 letno Marijo Kovačič iz Celja. Po nesreči je avtomobilist priskočil po glavi, hrbtu in rokah hudo poškodovan na pomoč in jo je odpeljal v celjsko bolnišnico.

Padel z lestve in si zlomil obe roki. V Podpeči pri Jurkloštru je padel z lestve 57 letni posestnik Martin Zalokar, ki si je zlomil pri padcu obe roki v zapestju.

Smrt posledica padca s slive. V Mariji Gorici pri Dobovi je obiral rane slive 59 letni samski posestnik in vojni invalid Niko Klakočar. Odlomila se je krhka veja in Klakočar je padel z drevesa ter priletel s trebuhom na ročaj škafa, kateri je bil pripravljen pod drevesom. Padel na ročaj mu je tako poškodoval črevesje, da mu tudi v bolnišnici v Brežicah niso mogli pomagati in je umrl v hudih bolečinah.

V spanju smrtno zaboden. Pri Sv. Ožboltu nad Škofjo Loko so popivali fantje. Med onimi, ki so se vračali proti domu bolj kasno, je bil tudi Cene Božnar. Ko je prišel mimo Kržišnikovih, je legel na stopnice ter zaspal. Po enournem spanju so prilomastili iz Gornjih Fojk štirje pijani fantje, od katerih je imel eden pri sebi dolg nož. Brez vsakega povoda je pristo-

pil k spečemu Božnarju in mu je zasadil nož v prsa. Prerezal mu je pljuča tik nad srcem. Božnarja so prepeljali najprej v Škofjo Loko in nato v ljubljansko bolnišnico, kjer je po kratkem trpljenju umrl.

Nevarno trčenje na križišču mestnih cest. V Ljubljani sta trčila na križišču Bleiweisove in Aleksandrove ceste avtomobil, katerega je vozil dr. inž. Metod Pogačnik iz Podnarta in motorno kolo, na katerem je sedel trgovec Emil Margon z Brda. Avtomobil je treščil motorno kolo na stran, vozača pa pognal na pločnik. Margona so odpeljali v bolnišnico z zlomljeno levo nogo in s pretresnimi možgani.

Gramozna truga ubila otroka. Štiriletna Vanda Zilerjeva, hčerka posestnika in krčmarja v Velikih Laščah na Dolenjskem, se je igrala v bližini gramozne truge. Truga, ki je bila prislonežena, se je zvrnila na otroka, mu zlomila hrbtenico in ga pokopala pod seboj. Ko so deklico po daljšem iskanju našli in jo potegnili izpod truge, je bila že mrtva.

1000 kg malin se prevrnilo na delavca. V vasi Planina pod Mirno goro na Dolenjskem je padel z visoke strmine tovorni avto nekega hrvatskega trgovca. Na avtomobilu je bilo 1000 kg malin, katere so podsule delavca Friderika Rabusa iz Koprivnika. Imenovani ima hude poškodbe na glavi, izbite zobe in tudi na znotraj je huje poškodovan. Nesreča se je zgodila, ker so odpovedale zavore.

Na povratku z dela utonila. S celodnevne miatve se je vračala na večer proti domu iz Soteske pri Moravčah na Kranjskem Terezija Cerar, po domače Nežna. Ker je ni bilo zvečer domov, so jo šli iskat in so jo našli v jarku v Logu, kjer je utonila.

V Dravi utonil. Zadnje dni se je sprl 28 letni kmečki sin Blaž Bezjak iz Krčevine pri Vurbergu s svojim očetom Ivanom. Med preprirom je grozil pijani sinu očetu z nožem. Oče se je obranil nasilnega sina z udarci. Sin je zbežal nato proti Dravi, skočil v čoln in veslal proti toku reke. Ko se je za trenutek vravnal v čolnu, je padel ritenski v Dravo in utonil, ker ni znal plavati.

POŽARI

V Ruti pri Sv. Lovrencu na Pohorju je uničil ogenj hišo posestniku Jakobu Pušnik.

Iz nepojasnjenega vzroka nastali gozdni požar je oškodoval posestnika I. Marina iz Vrhovdola pri Limbušu za 10.000 din. Gasilci so nesrečo omejili, ker sicer bi se bila usodepolno razmahnila.

Te dni je izbruhnil v gozdu posestnika Franca Peršuh v bližini banovinske ceste Pragerako—Ptuj požar, ki se je kmalu razširil na sosednji parceli posestnika Štefana Beranič in posestnice Katarine Zumer. Gasilci in kmetje so ogenj zaježili. Uničenih je tri in pol orala mladega borovega gozda. Požar je najbrž nastal po neprevidnosti kadilca, ki je odvrgetl tiečo cigareto ali vžigalico.

V Ciglencah pri Dupleku pod Mariborom je zgorelo radi podtaknjenega ognja 30.000 din vredno gospodarsko poslopje posestniku Domilku Vouđa.

Velik požar so imeli na Slemenu nad Selnico ob Dravi, kjer je gorel gozd veleposestnika Viktorja Urbasa. Posestnik je imel v svojem gozdu tesače, ki so mu delali tesan les. Delavci so si v gozdu kurili ter kuhali žgance. Podnevi so vedno pazili na ogenj, zvečer pa, ko so delo zapustili, pa so ga pozabili pogasiti. Ker je bil hud veter, je raznašal iskre po gozdu, v katerem

je polno suhe trave in tako je nastal požar, ki je zajel štiri orala smrekovega, hojevega in bukovega gozda ter je povzročil lastniku okrog 30.000 din škode.

Velik požar je bil tudi v Metavi pri št. Petru v mariborski okolici. Sredi poldneva je začelo goreti veliko gospodarsko poslopje posestnika Martina Kokola. Domačih sploh ni bilo doma. Posestnik Kokol je odšel s svojo ženo že dopoldne v vinograd v Trčovo, doma pa so ostali samo njegovi trije sinovi, desetletna Alojz in Martin ter devetletni Avgust, katerim se je pridružil še desetletni sin sosedja Klemenčiča. Fantje so se igrali pred hišo, ko so prišli po poti trije moški, ki so imeli vsak svoje kolo ter so ga tiščali po pešpoti. Moški so se ustavili ter so vprašali fante, kje gre pot na Duplek, obenem pa so zahtevali, da jim peljejo kolesa do št. Petra ter kažejo pot. Ker fantje tega niso hoteli storiti, so rajši zbežali na hlev ter se poskrili v slamo, so moški skočili za njimi, jih polovili ter prisilili, da jim peljejo kolesa. Pri tem lovu po slami pa je eden od tujcev kadil cigareto ter je izpljunil ogorek med slamo. Ogorek je bil še žareč ter je očividno to povzročilo požar. Ko so fantje peljali kolesa ter so bili kake četrte ure oddaljeni od doma, so videli, kako se v smeri njihove hiše kadil, niso pa vedeli, da gori pri njih. Posestnik Kokol ima zaradi požara okrog 60.000 din škode. Za nasilnimi možmi, ki so povzročili požar, polveduje sedaj orožništvo.

V Zagorskem vrhu pri Sv. Lovrencu v Slov. goricah je zgorela posestniku Jožefu Antoniču hiša. Pogorelec je oškodoval za 20.000 din.

Razne novice

Asfaltiranje državne ceste Maribor—Fram. Pri gradbenem ministrstvu so oddali dela za asfaltiranje državne ceste Maribor—Fram. Za to delo, s katerim bodo začeli v kratkem, je določenih 12 milijonov dinarjev. Cesta Maribor—Fram bo izvršena trpežneje kot cesta št. Ilj—Maribor. Dočim je bilo določenih za modernizacijo 12 km dolge ceste Maribor—št. Ilj samo 4 milijone din, se bo porabilo za 10,5 km dolgo cesto Maribor—Fram 12 milijonov din. Na cesti se bo napravila popolnoma nova podlaga, ki se bo nasipala z eklogitom. Ta gramozna plast se bo prepojila z asfaltom, na vrhu pa pride še posebna plast iz mešanice peska in asfalta. Na šentiljski cesti pa je samo vrhnja plast prepojena z asfaltom. Pričakovati je, da bodo zemeljska dela končana še letos. Nova trasa se bo držala dosedanje smeri, če pa bodo izravnali nekatere nepotrebne ovinke.

Kupujoče občinstvo, zlasti okoliško prebivalstvo, opozarjamo, da so mariborske trgovine vsako soboto čez opoldne odprte, da je torej nakupna možnost podana vso soboto brez opoldanskega odmora. — Združenje trgovcev za mesto Maribor.

Premovanje rodovniške govedi pingavske pasme v selekcijskih društvih Središče in št. Janž. Kr. banska uprava v Ljubljani priredi v petek, 25. avgusta, v Središču ob Dravi, in v soboto, 26. avgusta, v št. Janžu na Dravskem polju premovanje rodovniške govedi pingavske pasme. Ker je to gotovo večja in pomembnejša vsakoletna prireditev živinorejcev ter je obenem razstava vseh najlepših živali dotičnega rejskega okoliša, se cenjeni interesi v ljudno vabijo, da si ta premovanja gotovo ogledajo.

Dijaki-nižješolci iz gimnazije in drugih šol v Celju se sprejmejo pod zelo ugodnimi pogoji na stanovanje in vso oskrbo v konviktu sv. Cirila in

Metoda. Prijave sprejema kapucinski samostan v Celju.

1133

Nova štirinadstropna trgovska palača, last največje domače trgovske hiše v Jugoslaviji — Stermecki, Celje — je po izjavi uglednih strokovnjakov stavba, ki bi bila v vsakem oziru lahko v ponos vsakemu vlemestu v Evropi. Zato se je res vredno odzvati vabilu tvrdke Stermecki in si njeno pomembno stavbo ogledati brez obvez nakupovanja. Razdelitev prostorov je naslednja: Klet: steklo, porcelan, morska trava itd. V pritličju trgovina na drobno vseh potrebščin, ki jih ima človek sam s seboj. I. nadstropje: razpošiljalna in pisarna. II. nadstropje: prodaja tekstilnega blaga na debelo in spremem tovarniških zastopnikov. III. nadstropje: skladišča kratkega blaga, perla in pletenin. IV. nadstropje: šivalnica. — Ob dograditvi svoje trgovske palače bo tvrdka Stermecki izdala poseben, umetniško izdelan cenik s krasnimi slikami v bakrotisku. Dasi je naklada cenika določena na 160.000 izvodov, priporočamo, da si cenik, ki je že v tisku, že sedaj naročite, ker je skušnjava pokazala, da je zaradi velikega povpraševanja tudi največja naklada kaj hitro izčrpana.

Sanatorij v Mariboru, Tyrševa 19, prej Gospoška, telefon 23-58, je najmodernejše urejen zlasti za operacije. Dnevna oskrba I. razreda 120 din, II. razreda 80 din. Vodja specialist za kirurgijo dr. Černič.

964

Nadležnost muh. Radi stalnega vročega vremena je nastopil pravi naval muh, ki jih je največ baš v času sadja. Mnogo ljudi niti ne misli, kako ogabna in nevarna je nadležnost muh. Podgane so podzemeljski, muhe pa nadzemeljski raznašalci epidemij in okuženj. Mnoge žene, ki so sicer pretirane pri snagi, smatrajo, da ni nič huđe, če se muhe, ki plavajo v mleku, očistijo v njem smeti in baclov, katere so pobrale na zamazanih mestih. Zato: smrt muham! Že desetletja je najuspešnejše sredstvo proti muham »AEROXON« — najboljši muholovec sveta. Zato se ta muholovec večkrat tudi ponareja. Zahtevajte torej od Vašega trgovca samo »AEROXON« ali pa posestrimsko znamko »MEDOS«.

1310

Obžalovanja vredni slučaji

Tatinska drznost brez primere. V Mariboru na Aleksandrovi cesti 66 je slišala 9. avgusta ob štirih popoldne uslužbenka hišnega posestnika Alojzija Lenca sumljiv ropot v sobah. Ko je šel Lenc sam pogledat, je opazil pred odprto omaro neznanca, kateri je tlačil v žepo zlatnino. Na Lencov krik je tujec pobegnil skozi sosednja vrata na hodnik in na dvorišče. Skrajno drzni tat je odnesel dragocenosti za 5000 din, na begu je zgubil na hodniku 10.000 din vreden prstan s težkim briljantom.

Kar z avtomobilom je odvažal ukradeni les. Orožniška patrolja v Rušah je zasačila 27 letnega Rudolfa Koražijo, ko je kradel stavbeni les g. Glaserju. Prijeti je bil toliko drzen, da je v tem mesecu na avtomobilu odpeljal Glaserju cel vagon lesa, katerega je trikrat naložil na tovorni avto, ga spravil v Varaždin in ga je tamkaj prodal. Nadaljna preiskava je dognala, da Koražija ni bil na delu samo enkrat v Rušah, ampak po vsem Pohorju. Dne 6. avgusta se je pripeljal z dvema tovornima avtomobiloma k Sv. Martinu na Pohorje ter je odpeljal s skladišča lesnega trgovca Kunstla kar deset in pol kubikov lesa v Varaždin. Z žage Jožefa Koflerja v Bistrici pri Rušah je odpeljal na dveh avtomobilih deske. Prav tako je zginilo več tovornih avtomobilov desk s skladišča veleposestnikov Glančnika ter Glaserja v Rušah. V Ožboltu ob Dravi je ukradel drznež kar celi vagon borovih desk, katere je zvozil v eni noči z najetimi avtomobili v Maribor in jih prodal tekstilni tovarni Doctor in drug. Že okrožnemu sodišču v Mariboru izročeni Koražija se je izdajal varaždinskemu lesnemu trgovcu Kleinu,

kateri je bil njegov odjemalec, kot lesni trgovec, kateri nakupuje les in deske po Pohorju ter Dravski dolini in jih hitro spravlja v druge roke.

Žeparska nadloga. Ze zadnjič smo poročali, da se je natepla na Mariborski teden žeparska nadloga. Na veseljem prostoru Mariborskega tedna je drzen žepar izmaknil kapetanu Borisu Jovanoviču denarnico s 360 din, kamnoseku Frideriku Čantarju 200 din, magistratnemu slugi Ivanu Šaberlu pa listnico s 100 din. Policija je aretirala več žeparjev, med njimi tudi zloglasnega Milana Triplata iz Zagreba. Zaprti tajijo odločno vsako krivdo. Obremenjuje osumljene nenavadna gorečnost za kongrese. Policija jim je dokazala, da so bili najprej na kongresu Kristusa Kralja v Ljubljani. Od tam so se podali na obrtno razstavo v Celje, na 700 letnico minoriškega samostana v Ptuj, od koder so romali z romarji na Ptujsko goro ter so nato padli policiji v roke na Mariborskem tednu.

Žalostna bilanca družinskega prepira. 20 letni Ignac Markež, zet posestnika Konrada Rajka pri Sv. Urbanu nad Mariborom, je v družinskem prepiru ranil z nožem v desno stran in v trebuh tasta. Zabodenega tasta so prepeljali v bolnišnico, orožniki pa so zaprli nasilnega zeta.

Vlomilci so odpeljali iz kleti sod vina. V noči na 11. avgust je bil izvršen od nezancev vlom v vinski hram g. kapetana Toša v Brengovi pri Sv. Antonu v Slov. goricah. Tatovi so odpeljali z vozom sod s 700 litri vina.

Žalostna pesem noža. 26 letni zidarSKI pomočnik Konrad Rojko od Sv. Urbana pri Ptujju je dobil pri pretepu v krčmi več zabodljivcev z nožem. V nezavestnem stanju in s smrtno nevarnimi poškodbami je bil oddan v ptujsko bolnišnico.

Izsledeni nepošteni preprogarji. Zadnjič smo poročali o raznih sleparijah, katere so zagrešili v Celju ter okolici prodajalci preprog. Policija je enega sleparjev, ka-



Le sodar zna narediti sod

kakor more perilo čisto oprati le dobro milo. Terpentinovo milo Zlatorog da gosto belo peno, ki z lahkoto odstrani vsako umazanijo. Le malo truda - in perilo je snežno belo, prijetno poduhteva in ostane dolgo trdna.



teri je prodajal v Celju in zastavljal za visoke vsote malovredne preproge, izsledila na Mariborskem tednu, dva njegova tovariša pa še išče.

Smola kravjega tatu. Brezposelni Alojz Zupančič, doma iz Višnje gore, si je dal izstaviti živinski potni list za 7 let staro kravo sive barve, katero bi naj odgnal v Brežice k mesarju z izgovorom, da je v službi pri nekem Pompetu blizu Zidanega mosta in ta potrebuje list. Oborožen z živinskim potnim listom je odrinil Zupančič peš proti Brežicam. V št. Lenartu pri Brežicah je odvezal v noči v hlevu revne ženske Katarine Šaling na potnem listu označeno kravo in jo je gnal preko njiv proti banovinski cesti. Srečal je gručo fantov, kateri so spoznali kravo in so obvestili o tatvini orožnike ter lastnico. Tata so kmalu imeli. Nekaj časa se je izgovarjal na pravilno izstavljeni potni list, končno se je pa le udal in priznal, da je bil namenjen z ukradenim živinčetom v Samobor pri Zagrebu na sejem, kjer bi ga bil prodal. Šalingovi so orožniki vrnili kravo, tata pa so predali sodišču.

Izpred sodišča

Obsojen sleparski posredovalec služb. 31 letni Franc Knezer s Pobrežja pri Mariboru je bil sedemkrat predkaznovan zaradi goljufij, medtem štirikrat radi sleparskega posredovanja služb. Predstavljal se je za tkalskega mojstra iz Hutterjeve tovarne in obljubil raznim strankam proti nagradi, da jim bo oskrbel v tovarni službe. V minulem tednu je dajal pred mariborskim sodiščem odgovor, ker je v zadnjem času opeharil 11 oseb za zneske od 20 do 800 din. Knezerja so obsodili na 20 mesecev robije.

Obsojen radi prekoračenja silobrana. Veliki senat mariborskega okrožnega sodišča je obravnaval pretekli teden krvav obračun med sosedoma. Čevljarski mojster Fr. Škerjanec iz Mihalovcev je ustrelil 16. junija t. l. pred svojo hišo soseda in posestnika Matijo Vajda. Škerjanec in Vajda sta bila radi Vajdove nasilnosti že več let huda sovražnika. Dne 16. junija je Vajda grozil Škerjančevi ženi, da jo bo ubil. Škerjanec se je postavil v bran, pa je Vajda še njega ogrožal. Nato je Škerjanec skočil v hišo, nabil puško ter s praga ustrelil na daljavo enega metra Vajdo v srce, da je

Ali si že obnovil naročnino?

Naočniki

Temnobarvni naočniki zoper sonce so danes zelo priljubljeni in to čedalje bolj. Celc ob dnevi brez sonca srečujemo ljudi s takšnimi naočniki. — Z zdravniškega vidika je treba k temu povedati, da gre za razvado, ki ni brez nevarnosti. Ultravijoličasti žarki sicer lahko kvarno vplivajo na očesno tkivo, vendar pa se dogaja to običajno le tam, kjer je sončna svetloba še posebno huda, n. pr. v visokem gorovju in ob vodovjih. V splošnem pa je sončna luč naravno dražilo in zato tudi neškodljivo. Zaščitni naočniki nam ne zmanjšujejo samo razgleda, temveč povzročajo tudi naraščajočo občutljivost oči za svetlobo, tako da so nam po daljši rabi potrebni čedalje temnejši naočniki. V primerih

V mrežah greha

32

»Res?« je živahno vprašala Nina. V očeh ji je zagorel plamenček.

»Da!« je odgovorila Alojzija, ki je opazila nenadno spremembo v Nininem glasu in njenih očeh. Plamenček v očeh je kmalu ugasnil. Nina je resno odkimala.

»Ne verjamem, toda četudi bi me res ljubil, to na stvari ne bi nič spremenilo. Štefan Kmicic je zame umrl.«

Za hip je utihnila in opazovala Alojzijo. Nato je nadaljevala:

»Samo tega ne razumem, zakaj se vi mešate v to stvar. Kako korist imate od tega?«

»Nobene!«

Nina se je ironično zasmejala.

»Morda ste zaljubljeni v Štefana in zato hočete, da bi ga jaz rešila? Da, to je vzrok. Vi bi si radi priborili Štefana, od mene pa zahtevali, naj bi se zanj žrtvovala... ha, ha, ha!«

»Molčite!« jo je ogorčeno prekinila Alojzija. »Sami veste, da je vsaka vaša beseda laž.«

Nina se ni dala ugnati.

»Morda se še res ne zavedate svoje zaljubljenosti, a znaki pričajo o njej.«

»Varate se! Nisem zaljubljena v Štefana. Samo smili se mi. Še bolj pa se mi smili njegova uboga mati, ki silno trpi. Ali je vi ne pomilujete?«

»Moja mati mi je prva,« je odvrnila Nina.

»Vidim, da sem se zastonj obrnila na vas,« je toplo odgovorila Alojzija. »Škoda, da sem prišla sem. Žal mi je.«

O, nikar ne obžalujte!« je priliznjeno velela Nina. »Mene veseli, da ste prišli in upam, da me boste še večkrat obiskali.«

Alojzija je jezno odšla. Obžalovala je, da je že odrastlo dekle in ni mogla z nohti spraskati Nine in ji pipati las, kakor delajo otroci.

Spotoma je kupila časopis za neko bolnico, ki se je zanimala za dogodke v svetu in je bila zelo vesela, če ji je kdo tuintam prinesel kak časopis. Ker je hotela pregnati misli, ki so jo mučile, je začela pregledovati časopis. Nenadoma je obstala ko pribita. V listu je zagledala dve sliki in pod njima brala besede: »Dr. Ignacij Kelly in njegova nevesta Lavra.«

Alojzija se je stemnilo pred očmi. Hipoma je pozabila na Nino, Štefana in njegovo mater. Ena edina misel jo je mučila: Ignacij Kelly se je poročil in tako je za njo izgubljen. Lepih sanj, tihega upanja je za vedno konec.

Ni šla domov. Zdelo se ji je, da se bo zažušila med tesnimi stenami. Kar tekla je iz mesta. Ko je že bila daleč iz mesta med polji in travniki, je začelo deževati. Razširila je roke, se ozrla proti nebu in obupno zavpila:

»Le padaj, le padaj, dež! Moči me. Zame je vse končano. Bog ni uslišal mojih prošenj in sedaj ne maram, kar koli se bo zgodilo z menoj.«

bil pri priči mrtev. Med razpravo je Škerjanec dokazal, da je izvršil svoje dejanje v silobranu, zaradi česar je bil obsojen samo radi prekoračenega silobrana na šest mesecev strogega zopora.

Dva obsojena radi uboja. Pred senatom okrožnega sodišča v Celju sta dajala v minulem tednu odgovor 28 letni hlapec Franc Čretnik in 23 letni hlapec Franc Pušnik iz Brd pri Slovenjgradcu. V nedeljo, 16. julija, popoldne je bilo v Prednikovi gostilni v Brdcah pri Slovenjgradcu več domačinov. Tja je prišel tudi Franc Slameršek, ki je bil znan izživač. V veži je zaklical »auf Brdžani!«, odprl nož in tako čakal. K njemu je stopil Franc Pušnik, ga zgrabil za vrat in mu nagnil glavo nazaj. V tem je prihitel iz gostilniške sobe Franc Čretnik z odprtim nožem, skočil k Slameršku in mu prizadejal z nožem devet poškodb. Zabodel ga je v srce, v pljuča, v mezinec desne roke in petkrat v hrbet. Slameršek je šel kljub hudim poškodbam še kakih 60 korakov daleč, nato pa se je zgrudil in umrl. Čretnik je bil obsojen na tri leta, Pušnik pa na dve leti in pol robije.

Slovenska Krajina

Murska Sobota. V začetku t. m., in sicer od 3. do 5. avgusta, se je vršil v Martinišču uspešni tečaj SKAD Zavednosti. Za časa tečaja je bilo sedem predavanj, katerih snov je bila črpana iz perečih problemov Slov. Krajine. Po tečaju je bil občni zbor. Novi predsednik je Zver Avgust. — Tukajšnji katastrofi pomočnik Albert Pinter je bil premeščen v katastrofi oddelček finančnega ministrstva v Beogradu.

Turnišče. Naš g. dekan je bil te dni v Ljubljani na zdravniški preiskavi, pri kateri je bilo ugotovljeno, da je precej šibkega zdravja, zato potrebuje daljšega odmora, vendar pa ne miruje, temveč je pridno na delu, da bi bil čimprej dograjen prepotrebni prosvetni dom. G. dekanu želimo krepkega zdravja, da bi bil še dolgo med nami! — Nedavno se je pri kopanju občutno po-

škodoval dijak Zdravec Jožef. Skočil je namreč na stor, ki mu je prizadejal na hrbtu resno poškodbo. — Prejšnjo nedeljo ponoči je bil močan vihar, ki je napravil mnogo škode, a prepotrebne dežja vendar ni bilo, čeprav je že taka suša, kalušne že dolga leta ni bilo. Vsi smo radi tega zelo zaskrbljeni, ker bo naš jesenski pridelek popolnoma uničen.

Črensoveci. Mlatilni stroji so že utihnil s svojo mumljajočo pesmijo. Prenehalo je tudi veselo petje in vriskanje radostnih mlaticev, ki je ob priliki mlatitve donelo skoraj od vsake hiše. Ni pa še nehala žalost onih, katerim je neizprosna nesreča pri mlatitvi povzročila kako telesno poškodbo ali pa jim je celo koga istrigala iz svoje srede. Taka žalost je zadela Rosovo družino. Njihov sin Franc je v Trnju pri stroju pomagal razvezovati snopje. Ko so že čistili zrnje z mlatilnega stroja, je porival zrnje z nogo v mlatilnico. Pri tem se je držal za eno lato »simbe«. Ker pa je lata bila že strohnela, se je zlomila in fant je prišel z nogo v mlatilni stroj, ki mu jo je zdrobil. Prepeljan je bil v soboško bolnišnico, kjer so mu odrezali nogo pod kolenom. — Se hujša nesreča se je pri mlatitvi zgodila prejšnji teden na Kapeci, kjer je postal smrtna žrtev 70 letni Lebar Vendel, tast župana občine Gaberje. Starček je namreč razvezoval snopje in ko je čistil stroj, mu je spodrsnilo ter je z roko prišel v stroj, ki mu je poleg roke odtrgal tudi del glave. Lebar je bil pri priči mrtev. Pogreba se je udeležilo lepo število ljudi. Bog mu daj nebesa, a preostalih naše sožalje!

Beltinci. Naši Beltinčanje so na festivalu slovenskih narodnih običajev in plesov v Mariboru prijetno presenetili številno občinstvo. Nastopili so ob spremljavi domače Kociprove godbe z originalnimi, drugod že davno pozabljenimi plesi, kot so »šošarski ples«, »šamarjanka«, »Marko skače« itd. Vsi plesi so bili za gledalce povsem

Pri težki stolici, napetosti, glavobolu zaradi zaprtja očisti ena do dve čaši naravne »Franz-Josefove« grenke vode prebavne organe. »Franz-Josefove« vodo lahko jemljejo tudi bolniki, ki leže, in jo imajo za dobro.

Ogl. reg. S. br. 30.474/35.

novi in nenavadni, zato je občinstvo nastopajoče nagradilo z odobravanjem. O njih nastopu je časopisje poročalo zelo pohvalno. Tudi mi smo ponosni, da so naši rojaki tako dostojno predvajali slovenski javnosti naše narodne dragocnosti.

Salovec. Ob koncu preteklega meseca je izbruhnil požar na strehi stare, lesene in s slamo krite hiše posestnice Herceg Neže in županek Sidenije. Na stanovanjskem poslopju je zgorelo le ostrešje, dočim je gospodarsko poslopje pogorelo do tal. Ker so bila uničena poslopja že precej zapuščena in v slabem stanju, škoda ni ravno velika. Kaj čuden je pojav, da se požari po naši Goriški stalno pojavljajo. Brez dvoma je na delu zločinska roka. Pa se bo že enkrat ujela!

Nedelica. Pred kratkim so v visoki starosti 72 let umrli dobra in verna Bakanova, p. d. Jürjova mati. Po svoji dobroti in darežljivosti je bila znana daleč naokrog, zato je njihova smrt posebno občutno zadela siromake, ki so pri nji našli vedno zaslombo. Naj počiva v miru, žalujočim pa naše sožalje!

Doljelendavske gorice. Pred kratkim sta se sprla v vinegradu radi meje mejaša Hozjan Jožef in Jaklin Stefan, oba iz Polane. Beseda je dala besedo in nazadnje je ves razjarjeni Hozjan z vilami prebodel Jaklina, ki se je ves okrvavljen zgrudil. Onemoglega so spravili v soboško bolnišnico. Njegovo stanje je prav resno. — V naši fari zadnje čase ponovno razsaja griža, ki je pobrala že več ljudi.

Dolina. Končno so se uresničile naše dolgoletne želje, da bi tudi mi dobili lastno kapelico. Z zidanjem smo že začeli. Kapelica bo posvečena Sv. Duhu ter bomo imeli vsako leto na binkoštni ponedeljek svoje proščenje.

Odraec. Minuli teden je Hozjanova Micka po nesrečnem naključju padla s kolesa in si zlomila nogo. Zdravi se v soboški bolnišnici.

Kobilje. Pred nedavnim je prišlo med finančnimi organi in našim gostilničarjem N. radi neke preiskave do nesporazuma, pri čemer se je hotel gostilničar fizično lotiti službujočih organov. Zagovarjati se bo moral radi tega pri sodišču.

Dež je bil vse bolj gost. Alojzija se je sključila in zavila v plašč.

Cele ure je že blodila, ko je naposled prispela do hiš. Vse je bilo zavito v temo. Znašla se je na križpotju. Ena pot je vodila naravnost naprej, druga pa je zavila na levo.

Alojzija je izbrala ravno cesto. Ko je že šla kake četrt ure, je cesta v ostrem ovinku zavila na desno. Alojzija je šla, ne da bi se vprašala, kam pride. Bila je vsa premočena in utrujena. Ni se zmenila za to. Kljubovala je dežju, noči, utrujenosti, samo da bi zadušila v sebi bol. Ko se je na vzhodu nebo začelo svetlikati, je zagledala v bližini grič. Lezla je na vrh, da bi se razgledala po okolici.

Pod hribom je zagledala mesto. V svoji zmedenosti ga ni spoznala. Ko se je vrnila na cesto, je prvega človeka, ki ga je srečala, vprašala, kako se imenuje tisto mesto.

»Pikerton!« je kratko odvrnil mlekari, ki je začuden strmel v premočeno, utrujeno potnico.

»Hvala Bogu!« je vzdihnila Alojzija, ki je čutila, da so njene moči izčrpane in bo kmalu omagala. Samo to je želela, da bi čim prej bila v svoji sobici.

Tovarišice so bile ravno pri sv. maši, ko je oprezno smuknila skozi glavna vrata. Upala je, da se bo neopaženo prikradla v sobo, toda nenadoma je zaslišala glas s. Benigne:

»Alojzija! Za božjo voljo, kje si bila vso noč?«

»Na spreledu!« je tiho odvrnila Alojzija.

»Ka-aj? Na spreledu? Toda kje?« je začudeno vprašala sestra.

Prijela je Alojzijo za rame in ji pogledala v oči. »Moj Bog!« je nadaljevala. »Saj si vsa premočena. Še prehladiš se... Takoj v sobo in posteljo! Anita ti bo prinesla čaj. Potem boš povedala, kje si bila. Sedaj pa teči!«

Alojzija je ubogala.

Po zajutruku je trdno zaspala. Šele popoldne se je vzbudila in izvedela novico, ki je s sočutjem napolnila vso hišo. Ponoči je umrla Stefanova mati. Nenadoma ji je slabo postalo. Takoj je prišel duhovnik, ki ji je podelil sv. zakramente. Kmalu nato je mirno umrla. Alojzija je pokopala glavo v blazine in je bridko jokala. Zelo ji je bilo hudo, da ob smrti uboge starke ni bila doma.

25.

Stefana je materina smrt zelo potrla. Sicer je vedel, da je njena smrt blizu, toda neki čut mu je šepetal, da ne bo umrla, dokler se on ne bo rešil in ji povrnil vso ljubezen. In sedaj se je vendar zgodilo. Nikoli je ne bo videl in slišal. Ne bo ji mogel pokazati svoje velike, v trpljenju očiščene ljubezni.

Neprestana misel na materino smrt in obupni položaj, ki se je v njem nahajal, je povzročila, da je Stefan polagoma popolnoma otopel. Zgubil je veselje do čitanja, učenja in dela.

Nadzornik je o vsem tem poročal novemu ravnatelju, ki je pred nekaj tedni prišel. Ravnatelj je

vnetja v veznem tkivu in v mrežnici oči so takšni naočniki seveda potrebni, toda ljudje z zdravimi očmi bi se jih morali izogibati kolikor mogoče, da ne bodo utrpeli trajne okvare vida.

—
Dvoboj na dnu morja.

Pred romunskim pristaniščem Konstanco se je potopil neki parnik. Dva potapljača sta istočasno stopila v kajuto, v kateri je bila skrinjica z zlatom. Ker bi tistemu, ki bi jo prvi našel, pripadla znatna najdenina, sta se oba moža spopadla ter se začela obdelovati s svojima sekirama. Eden izmed obeh potapljačev je drugemu razbil čelado, tako da je moral ta hitro signalizirati, naj ga potegnejo kvišku. Pozneje sta oba moža skenila, da si bosta dobiček delila...